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NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN!
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU!

~

Test obsahuje 30 uloh.

Na vypracovanie testu budete mat 150 minut.

V teste sa stretnete s dvoma typmi uloh:

o Pri ulohach s kratkou odpovedou napiste jednotlivé Cislice vysledku do prisludnych poli¢ok
odpovedoveho harka. ReSpektujte pritom predtlacenu polohu desatinnej Ciarky.

o Pri ulohach s vyberom odpovede vyberte spravnu odpoved spomedzi niekolkych
ponukanych moznosti, z ktorych je vzdy spravna iba jedna. Spravnu odpoved zaznacte
krizikom do prislusného poli¢ka odpovedového harka.

Z hfadiska hodnotenia su vSetky ulohy rovnocenné.

Pri praci smiete pouzivat iba pisacie potreby, prehlad vztahov na poslednom liste

tohto testu a kalkula¢ku, ktora nie je su¢astou mobilného telefénu. Nesmiete pouzivat

kalkulacku s funkciami Graph, Graphic, Calc, Solve, programovatelnu kalkula¢ku,
kalkulacku s grafickym displejom, zoSity, u¢ebnice ani inu literaturu.

Pocitajte presne, bez zaokruhlovania. Ak je to potrebné, zaokruhlite iba konecny

vysledok podla pokynov uvedenych na zadnej strane testu.

Pracujte s hodnotou 7, ktoru ponuka kalkulacka.

Poznamky si robte na pomocny papier. Na obsah pomocného papiera sa pri

hodnoteni neprihliada.

Podrobnejsie pokyny na vypliovanie odpovedového harka su na poslednej strane

testu.

_/

Zelame vam vela uspechov!

Zacnite pracovat, az ked’ dostanete pokyn!



MATURITA 2018 — EXTERNA CAST

( Cast’' | )

VyrieSte ulohy 01 az 20 a do odpovedového harka zapiste vZzdy iba vysledok — nemusite ho
zddvodnovat ani uvadzat postup, ako ste k nemu dospeli.

Obrazky sluzia len na ilustraciu, nahradzaju vase naérty, dizky a uhly v nich nemusia presne
zodpovedat udajom zo zadania ulohy.

01

Pri prevode stupriov Celzia (C) na stupne Fahrenheita (F) sa pouziva vztah F = C - 9 + 32.

Kolko stupriov Celzia maju v meste New York, ak im teplomer ukazuje 23 stupriov
Fahrenheita?

02

Cislo 15 napiste ako suget takych dvoch kladnych &isel, pre ktoré plati, ze
Stvornasobok prvého ¢&isla sa rovna druhej mocnine druhého Cisla. Do odpovedového
harka zapiste vacsie z tychto dvoch Cisel.

03

Aritmeticka postupnost ma pat ¢lenov. Prvy je 2 a posledny je 32. Vypocitajte sucet
vSetkych €lenov tejto aritmetickej postupnosti.

04

Graf funkcie y = gx - % prechadza bodmi so suradnicami [8; a] a [b; 3]. Vypocitajte
suceta + b.

05

Arabela a Rumburak byvaju v trojuholnikovom kralovstve, v ktorom su vSetky cesty
stranami rovnostrannych trojuholnikov (pozrite obrazok). Zistite, korkymi réznymi
trasami sa vie Arabela dostat k Rumburakovi, ak sa méze pohybovat’ len po
nakreslenych cestach a prejde vzdy najkratSiu vzdialenost.

Arabela

/\
Rumburak

06

Rovnoramenny lichobeznik méa obsah 262,5 cm?. Jeho vy$ka ma velkost 15 cm
a rameno 17 cm. Vypoéitajte v centimetroch dizku krat$ej zakladne.
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07

Kruznica k je dana predpisom x2+ (y - 3)2 = 25. Urcte vzdialenost priesecnikov

kruznice k s osou X.

08

Strana pravidelného $estuholnika na obrazku ma dizku jeden centimeter. Vypogitajte
v centimetroch Stvorcovych obsah sivej Casti obrazka tvorenej Siestimi kruhovymi vysekmi.

09

Kvader ABCDEFGH ma rozmery |[AB|=8cm, |BC|=3cma|CG|=5cm. Bod M je
stred hrany AB. Vypoéitajte v centimetroch dizku use¢ky MG.

H G

10

Jazdecky klub planuje vybudovat pri stajni ohradeny obdiZnikovy vybeh s &o najvaésou
rozlohou. Plan oplotenia vybehu je znazorneny na obrazku. Na oplotenie (vyznacené
hrubou ¢iarou) pouziju 200 metrov pletiva. Kolko metrov stvorcovych bude mat

tento vybeh?

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

11

Anna mala v zosite napisané 3 rdzne nenulové Cislice. Vytvorila si z nich vSetky mozné
trojciferné Cisla. V kazdom Cisle pouzila vSetky tri Cislice. VSetky vytvorené trojciferné
¢isla scitala. Ich sucet bol 1554. Ktoré zo séitanych Cisel je najmensie?
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12 Hodnota pouzivaného autobusu klesne kazdy rok o 15,5 % jeho hodnoty
z predchadzajuceho roka. Za kolko celych rokov prvykrat klesne hodnota autobusu
pod jednu tretinu jeho pévodnej hodnoty?

13  Je dana kocka ABCDEFGH s dizkou hrany |AB|=4 cm. Bod H je v strede Gse¢ky DR.
Rez kocky rovinou ACR je lichobeznik. Vypocitajte v centimetroch obvod tohto

lichobeznika.
Rl
H G
E X F
:
Dp-eeem -] --=-JC
A B

14  Priamku y = 2x + 1 zobrazte v osovej simernosti podla osi y = Xx. Do odpovedového
harka zapiste smernicu novovzniknutej priamky.

15 Do polkruhu s polomerom 2 cm je vpisany Stvorec. Vypodcitajte v centimetroch
Stvorcovych obsah tohto Stvorca.

16  Juraj ma pat kartiCiek s ¢islicami 1, 2, 2, 3 a 5. Kolko existuje vSetkych Stvorcifernych
Cisel delitelnych piatimi, ktoré mbéze Juraj vytvorit pomocou tychto kartiCiek?
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17  Peter mal kocku s dizkou hrany 6 cm. Vo v8etkych vrcholoch ju zrezal tak, ze kazdu
hranu kocky skratil o jeden centimeter (pozrite obrazok). Kolko centimetrov kubickych
ma takto upravené teleso?

6cm

18 Je dany rovnoramenny trojuholnik ABC so zakladriou AB. Vys$ka na zakladriu je
Sestnasobkom polomeru vpisanej kruznice. Vypocitajte v stuprioch velkost
vnutorného uhla ACB. c

19  Vypoditajte v decimetroch obvod pravidelného osemuholnika, ktory ma obsah 16 dm?.

20 Je dany $tvorsten ABCD. Vieme, ze |AD|=|BD|=|CD|=3cm a
|AB|=|BC|=|CA|=4 cm. Vypocitajte v stuprioch uhol rovin ACD a ABC.

D

<

A
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( Gastn |

V kazdej z uloh 21 az 30 je spravna prave jedna z ponukanych odpovedi (A) az (E).
Svoju odpoved zaznacte krizikom v prisluSnom poli¢ku odpovedového harka.

Obrazky sluzia len na ilustréaciu, nahradzaju vase nadrty, dizky a uhly v nich nemusia presne

zodpovedat udajom zo zadania ulohy.

21 Vyberte k funkcii s predpisom y = —2x?+ 4x + 6 funkciu, ktora sa jej rovna.
(A) y=2(x-2)%+2
(B) y=-2(x+2)%+2
(C) y=-2(x+1)>°+8
(D) y=2(x-1)*+8

(E) y=—2(x-1)°+8

22 Je dana sedemprvkova mnozina A={a, b, ¢, d, e, f, g}. Kolko existuje trojprvkovych
podmnozin mnoziny A, ktoré neobsahuju prvok g?
(A) 15
(B) 20
(C) 21
(D) 25
(E) 35

, ’ v, . Ly . . 3
23  Kolko celych &isel je rieSenim nerovnice [x|"—1<97?

(A) 3
(B) 4
(€) 5
(D) 6
(E) 7
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24 V ktorej moznosti je defini¢ny obor funkcie f.: y = Iog(2x2+ 4x— 6)?
(A) (=0, =1)U(3; »)
(B) (-3;1)
(C) -3;1)
(D) (—o0; =3) L(T; ®)
(E) (—o0; =3)u(1; )
25  Studenti robili prieskum farby o&i véetkych maturantov ich $koly. Vysledky prieskumu
su uvedené v tabulke.
farba ocCi
hneda | modra | zelena
_ Zena 21 13 5
pohlavie
muz 24 16 5
Nahodne vyberieme jedného maturanta Skoly. UrCte pravdepodobnost, Ze to bude
Zena alebo bude mat’ modré oci.
13
(A) 57
29
®) 5
13
©) 55
55
(D) 54
17
E R
(B) 53
26 Vyberte mnozinu vSetkych rieSeni nerovnice x — 2 > i

X
(A) (3; )

(B) (-1;0)w(3; o)
(C) (-1;3)

(D) (=05 =1)U(3; »)
(E) (—o0; =3)u(1; »)
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27 Ktory z nasledujucich grafov je grafom inverznej funkcie k funkcii y = (x + 1)2 +2
definovanej na intervale (—oo; —1)?

(A) (B)
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28 V4. C pisali pisomku z goniometrie. Hodnotenie je zaznamenané v diagrame.

pocet Ziakov

6 7 8 910 111213 14 1516 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
ziskané body

SO =~ N WO b~ 0 OO N

Kol'ko bodov priemerne ziskali Ziaci, ktorych hodnotenie pisomky bolo lepSie ako
modus poctu ziskanych bodov?

271
13
131
6
122
5
178
7
157
6

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

29 Pavol vyslovil vyrok:
,Ak dnes vecer péjdem do plavarne (P), tak si kiipim hranolky (H) alebo kofolu (K).
V ktorej moznosti je spravna negacia tohto vyroku?
(A) PP=(HAK)
(B) (HAK)=P
(C) PA(HAK)
(D) PA(HVK)

(E) PA (H'AK)
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30

Riaditel Skoly sa rozhodol postavit preliezacku v tvare valca (pozri obrazok).

Valec je dlhy 5 m a polomer jeho podstavy je 1 m. Do valca je vyrezana diera v tvare
kvadra so $tvorcovou podstavou s dizkou hrany 1 m. Riaditel dal natriet vonkaj$ok aj
vnutro preliezacky. Kolko metrov S§tvorcovych natreli?

(A) 127 +18
(B) 117 +19
(C) 107 +20
(D) 127+ 20

(E) 12n+22

10
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PREHLAD VZTAHOV
Mocniny:
a* v, x a)’ a* 1 5
a*-a’'=a" Z g7 a*|=a"’ a-b) =a*b" — == a’‘=— a’="a*
a’ ( ) ( ) (b] b* a* \/7
Goniometrické funkcie: p T T T
. 0 - - = by
sin’x + cos?x =1 tgx = Sinx 6 4 3 2
Cos x 0° 30° 45° 60° 90°
sin2x=2-sinx cosx  Ccos2x = cos’x —sin’x 1 J2 J3
sin x 0 — — — 1
(5] (57 AFIE
sin| = -x |=cos x cos| = —x |=sinx
2 2 CoS X 1 ﬁ Q il 0
2 2 2
a b c

=2r  Kosinusova veta: ¢?= a’+ b*—2ab-cosy

Trigonometria: Sinusovaveta: —=——=—-—=
sine  sinf siny

Logaritmus: log, (x . y) =log,x +log,y Iogzi =log,x—-log,y
y

log, x

log, x“= k-log, x log, x =
log, y

Aritmeticka postupnost: a =a +(n-1)-d s,= g (a,+a,)

Geometricka postupnost: a =a,-q""' S, = a1q—_11, q=1
Kombinatorika: P(n)=n! V(k’n):(niﬂk)! C(k’n):(:]:(n—n—k!)!k!
- _ n! . ok . _(n+k-1
P—(n1,n2,...,nk)—m V—(k,n)—n C(k,n)—( K J

Analyticka Parametrické vyjadrenie priamky: X=A+ tu, teR

geometria:
V8eobecna rovnica priamky: ax+ by +c=0; [a;b]=[0;0]
Uhol vektorov: cosg = %
il [v]

Vzdialenost bodu M[m,; m,] od priamky p: ax+by +c=0: |Mp|= lam, + bm, + c|

Jai+b?

Stredovy tvar rovnice kruznice: (x—m)*+(y —n)’=r?

Objemy a povrchy telies:

kvader valec ihlan kuzefl gula

objem abc rriv 1 S,v 17rr2v i:rr3
3 3 3

povrch 2(ab+ac+bc) 2rr®+ 2nrv S,+S, nr’+mrs Arr?
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Pokyny na vypliiovanie odpoved'ového harka

Odpovedové harky budu skenované, nesmu sa kopirovat, kréit’ ani prehybat’.

Dodrzte nasledujuce pokyny, aby skener vedel precitat vaSe odpovede.

e PiSte perom s Ciernou alebo modrou
napliiou. Nepouzivajte tradicné plniace
pera, velmi tenko piSuce pera, obycajné
ceruzky ani pentelky.

e Vysledok ulohy s kratkou odpovedou
vyjadrite pomocou celého Cisla alebo
desatinného Cisla. Ak je vysledok celé
Cislo alebo desatinné Cislo s najviac
dvoma desatinnymi miestami, zapiste
ho presny. Ak je vysledok desatinné
Cislo s viac ako dvoma desatinnymi
miestami, zapiSte ho zaokruhleny na
dve desatinné miesta.

e Jednotlivé Cislice vysledku zapisSte do
prisludnych poli¢ok. Do policka napiste
najviac jednu Cislicu alebo znamienko
»— (Mminus).

e Pri zapise reSpektujte predtlacenu polohu
desatinnej Ciarky. Znamienko ,—* (minus)
napiste do samostatného policka pred
prvu Cislicu.

e Ak je vas vysledok celé &islo, nevypifajte
poli¢ka za desatinnou Ciarkou.

e Oznacenie jednotiek (stupne, metre,
minuty,...) nezapisujte.

Napriklad:
vysledok 4 633 zapiste:

HOO0EelEE, LU0

vysledok 81,424 61m zapiSte:

HO0OUOE A, [ERIO0

vysledok (pomer) 1:8 = 0,125 zapiste:

L0000, [eIH
vysledok (zlomok) % = 1,6 zapiste:

HOooddon, EEO0

e V pripade chybného zapisu vysledku

nepozadujte novy odpovedovy harok.
Poli¢ko s chybnym udajom uUplne zaplrite
a spravny udaj napiste pred alebo za
zaplnené policko.

Spravne zapisany vysledok — 3,1:

O
Nespravne zapisany vysledok —3,1:
I [ S 3 |

Oprava predchadzajuceho zapisu:

HOOOOEEN, NN
HRnNNEE o ||

Odpoved na ulohu s vyberom odpovede
zaznaéte krizikom X do prislu§ného
policka.

Spravne zaznacenie odpovede (C):
A B C D E

OO X OO

Nespravne zaznacenie odpovede (C):
A B C D E

X X[

A B C D E

OO KOO

Ked sa pomylite alebo neskor
zmenite nazor, uplne zaplite policko
s nespravnym krizikom a urobte novy
krizik:

A B C D E

XL

Ak nahodou znovu zmenite nazor
a chcete zaznacit povodnu odpoved,
urobte kriziky do vSetkych poli¢ok
a zaplnené policko dajte do kruzku:

A B C D E

X X @ X X

Neotvarajte test, pokial nedostanete pokyn!



